

ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО - НЕ ПРОСТОЕ УКРАШЕНИЕ



Елена Захарова,

филолог, преподаватель, переводчик. Кандидат педагогических наук, доцент. Преподавала теорию и практику перевода в ДВГГУ на факультете восточных языков. Живет в Тамланде с 2010 года



Весна идет, весне – дорогу! Хрустальная капель, цветущая сирень, свежесть зелени – свадьба в это время воздушная, акварельная и самая романтическая! Но нет свадьбы без обручального кольца, и есть ли на свете что-то более совершенное, чем эта полоска золота на безмянном пальце? Предлагаю совершить небольшое путешествие в историю появления обручального кольца через призму разных культур и религий.

Немного истории

Обручальное кольцо подарили нам неандертальцы. Прутик, корешки или трава, обернутые вокруг запястья или щиколотки невесты были не только символом верности, но и гарантией того, что душа избранницы останется нетронутой, а жизнь – не слишком короткой. От неандертальцев эстафету приняли древние египтяне. Их обручальные кольца были уже из кости, кожи, пеньки, а чуть позже – из металла. Эти кольца даже получили статус денег. А жена, носившая такое кольцо, имела право претендовать на собственность мужа.

Древние римляне – ох, уж этот пылкий народ! – добавили обручальному кольцу романтики. Женщина уже не только имела право на имущество мужа, но и на его... сердце! Сим-

волом этому был маленький ключик, прикрепленный к кольцу.

Прагматичным древним азиатам обручальное кольцо служило печатью, скреплявшей брачный договор. Но было оно еще и кольцом-пазлом: состояло из замысловато соединенных частей, которые распадались, как только кольцо снимали с пальца.

От века к веку обручальные кольца все больше напоминали современные. Так, уже в средние века их изготавливали только из золота, а для украшения стали использовать драгоценные камни. Но только с 40-х годов 20 века вошли в моду обручальные кольца с бриллиантами.

Тогда же, в годы Второй мировой войны, обручальные кольца надели мужчины. И

Суть брака у всех народов одина: союз двух любящих сердец. А вот брачные традиции — одежда, ритуалы и даже еда — в каждой культуре неповторимы. А что с кольцом? Хотя его значение универсально, но вот вариантов внешнего вида, материалов, из которых оно изготовлено, способов ношения тоже великое множество.

не случайно: во времена, когда жизнь могла оборваться в любой момент, мужьям было особенно важно иметь при себе символ любви к жене.

Современный мир сглаживает различия, мы пользуемся одинаковыми вещами и услугами, где бы ни жили. Но обручальное кольцо не сдает своих позиций: и носим его по-разному, и вариантов его дизайна большое разнообразие!

Так, католики Австрии и некоторых регионов Бельгии, вопреки тому, что мы видим в фильмах, носят обручальные кольца на правой руке. Левая рука для них – символ «зла». Корни предубеждения кроются в значении слова «левый» в латинском языке: sinister – злое, злой, дурной. Протестанты, напротив, убеждены, что носить обручальное кольцо надо именно на левой руке, так как она – ближе к сердцу.

В Азии на свадьбу покупают ярко-желтые кольца самой высокой, 18 или 22-х каратной пробы, для азиатов это золото – символ красоты и превосходства. Индийцы верят: чем больше золотых украшений дарят девушке на свадьбу, тем счастливее будет ее жизнь. Кроме того, азиаты полагают, что золото высокой пробы более долговечно, а, значит, долговечным будет и брак.

На Западе, напротив, выбирают обручальные кольца 14-ти, а то и 9-ти каратной пробы, полагая, что 18-ти и 22-х каратное золото выглядит вульгарной подделкой.

Замужние англичанки, американки и итальянки носят два кольца, набором: одно, как правило, с большим бриллиантом – помолвочное, а второе, простое и тонкое – обручальное. В России и Франции весьма популярны кольца из трехцветных переплетенных полосок золота, а в Шотландии, Ирландии и Уэльсе новобрачные часто обмениваются

Варианты древнеегипетских обручальных колец



кольцами с традиционными кельтскими узорами.

Но самые оригинальные обручальные кольца – у современных индейцев Южной Америки. В основном – серебряные, украшенные полудрагоценными камнями, бирюзой, красными кораллами или ракушками, они до сих пор тесно связаны с древней культурой этих народов.

Взгляд в прошлое и настоящее этого символа брака познавателен. Готовясь к одному из самых важных событий в своей жизни – свадьбе, жених и невеста сегодня свободны в своем выборе обручальных колец. И это здорово! Просто помните их главную, одновременно простую и сложную суть: кольцо – символ вечности. У кольца нет ни начала, ни конца, а, значит, оно символ бесконечности. Вечность – брак, когда «они жили долго и счастливо, и умерли в один день», бесконечность – в совместных бесчисленных моментах радости, открытий, терпения, компромиссов, преодоления и достижений. Пусть и ваш брак будет удачным!



Древнеегипетское обручальное кольцо

Римское обручальное кольцо из золота, примерно 500 год н.э.



Древнеримское кольцо с ключом